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a lap szellemi részét illető közlemé
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VEGYES TARTALMÚ HETILAP
Tekintve, hogy lakosságunk mérle- felbontván azokból 7-et kiknek legjobb képzet - 

gelni tudja azon bajokat, mik a tüzesetek ségi és gyakorlati bizonyítványai voltak kivá- 
szomoru következményei szok-ak lenni, lasztott és ismét e 7 pályázó egyén közül a 3 
elég vigyázó, miért is a tüzesetek ritkáb- legjobbat választotta ki mint a melyeket a közgyü- 
bak községünkben, s így egyelőre elégsé- lés elé ajánló lag előterjeszt, hogy azokból egyet 
ges volna a kővetkező intézkedés : állit.tas- megválaszon. Főtisztelendő Keller Lajos plébános 
sék a község négy különböző tizedében ur gyengélkedése folytán nem volt jelen. Schlé- 
egy-egy deszka-fedett-szin, s legyen benne singer Juda alelnök 372 óra d. u. a gyűlést 
egy lajt, mindig tele vízzel, egy vizifecs- 

hozzá tartozó szerelvényekkel; 
s vizliordó edény; pár csáklya

Pár szó „Tüzoltóságunk“-hoz.
E lapok múlt számában fel vettetett a 

tűzoltóság eszméje. Erről beszélni nálunk 
ép oly háladatlan munka, mint a 
csen mosás.

A volt „Mindszentw többször szellőz
tette a tűzoltói intézmény szükséges voltát 
természetesen minden eredmény nélkül. 
Valahányszor tűz volt a községben utána 
mindig a tűzoltóságról cikkeztünk, de aztán 
hallgattunk róla mindaddig, mig ismét tűz 
eset elő nem adta magát, ekkor megint 
egy cikk a tűzoltóságról, s utána végnél
kül! nyugodalmas pauza !

A tapasztalás arról győzött meg, hogy 
tűzoltóságra gondolni községünkben ez idó- 
szerint absurditással határos.

A tűzoltóság, hogy céljának, s nemes 
nivatásának megfelelőleg szerveztessék, pénz
áldozattal jár.

A községi pénztár oly nyomorult, hogy 
attól tűzoltósági célokra valami pénzáldo
zatot várni valóságos merénylet volna. Az 
intellektuális elem, mint ügy barát — sok
kal csekélyebb számmal van, minthogy 
pártoló tagsági dijaival fedezhetné 
vezés s fentartás költségeit, szóval ezer s 
egy az akadály mi a tűzoltóság megalapí
tását gátolja községünkben.

Ha mindezekhez hozzávesszük azt,

szere

in egnyitotta.
Wimmer Károly igazgató jelenti, hogy 

jelen van 61 részvényes 566 részvénynyel, és 
ajánló lag előterjeszti a 3 legjobb bizonyitvány- 
nyal felszerelt pályázatott.

Erős ellenpárt szervezkedett azonban Hu- 
bacsek Pál ügyvéd részvényes vezérlete alatt, 
akik nem respectálva az igazgatóság ajánlását 
egyet sem akartak az előterjesztett 3 pályázó 
közül megválasztani, hanem Méhész Balogh Pé
tert a kinek a 23 pályázó közül bizonyítványa 
(melyet egy magán egyén adott neki) leginkább 
nem felelt meg a pályázat feltételeinek, de da
cára annak, hogy már napokkal megelőzőleg 
megindult érdekében a „korteskedés“ 
részvényeknek illetéktelen egyénekre való pro 
forma-szerű átírása nem bírtak annyi szavaza
tott Összeszedni, hogy tervük sikerült volna.

Nem szándékunk e helyen a valóban bot
rányosságig menő gyűlés lefolyását egész ter
jedelmében leirni, mert sok oly dolgok mondat
tak ott el a melyek egy pénzintézet gyűlésé
nek keretén nagyon is kivül állanak és különö- 

Haász Juda részvényes ur volt az akitől 
ugyan semmi esetre sem tagadható meg, hogy 
csak is a takarékpénztár jól felfogott érdeke 
lebegett szeme előtt, de mégis oly oda nem tar
tozó inparlementáris kifejezéseket hasznait be
szédében, hogy az személyeskedésig ment, úgy 
Rogy soüan még a nézetét máskülönben osztók

Hubacsek

kendő
pár tömlő
s legalább egy létra.

Alkalmazzon a község négy tüzibiztost, 
kik a négy tizedben elszórva a tűzvédelmi 
szerek közelében lakjanak.

Dijazza ezekét a község akár kész
pénzzel, akár az által, hogy közmunka 
vagy községi adóikat engedje el. Felada
tuk volna e tűzbiztosoknak tűz esetén a 
védelmi szerekkel egyetemben a helyszí
nén megjelenni ; a szivatyuk csöveit ve
zetni : a helyszínen maradni a veszély el
múltáig ; a szereket megtisztogatni, gon
dozni, szóval azokat szolgálat képes álla
potban tartani, azokra felügyelni sat.

Hogy a lajt s vizifecskendö miként jut 
a szer- el a helyszínére, oly kérdés, mi könnyen 

megoldható.
Ha minden tizedben meg van a maga 

tűzvédelmi eszköze, a tized 1 aj ti át s fecs
kendőjét, melyben a tűzveszély kiüt — a 

hogy községünkben minden szép, hasznos tizedbeliek saját érdekükből ló erő nélkül 
intézmény összemegy s helyét egy át- 0^a vonják a veszély helyére, de a többi 
törhetien vastag cinizmus váltja fel : tizedekből sem nehéz a vizlajtokát s fecs- 
inkább hagyjuk a tűzoltóság eszméjét is kendőket a veszély színhelyére varázsolni, 
tovább pihenni, mint hogy nagy kínlódás- Adjon a község 6 frt jutalmat azon lovas 
sál azt megalakítsák s pár hónap múlva embernek, a ki akkár a tizedlajtjával, 
— ennyi idő elég volna arra, hogy be- aR.£r magán vizeshordójával elsőnek jelenik 
leunjunk — egy fegyelmezetlen vert meg a tűzveszély helyén, adjon 3 frtot an- 
liaddal álljunk szemben. nak ki másodiknak érkezik be kocsijával a

De abnormis állapot az is, mit tűz- veszély szinterén, bizonyos, hogy a gyors 
oltóság hiányában ma tapasztalunk a tűz- segitség egyik tűzesetnél sem fog hiányozni, 
veszélyek alkalmával. A fő-fő hiba az, Hagyjunk fel a tűzoltó egylet alakitási
hogy a vizipuskáknak rendes vezetőjök, kísérleteivel, idő kell, mig oda fejlődnek 
kezelőjük nincs. Mindenki a vizipuska cső- községünkben a dolgok, hogy egy ily egy- 
vct szeretné kez,elni. Láttunk oly esetet is, ]et megszülethet.
hogy a puska nem működhetett, mert ci- Érjük be egyelőre az általam ajánlott,
vódtak a csöveken úgy annyira, hogy a vagy ahhoz hasonló intézkedésekkel, ezek
csendőrnek szuronnyal kellett lepiszkál- kői hamarább kiforrhatja magát a tűzoltó 
gatni a cső mellől a sok szakértőt( ? !) egylet, hiszen tudjunk, hogy nagy váro- 

Nagy hiba, hogy tűzvédelmi eszköze- sainkban is üdvös, s a helybeli viszonyok
ink megbízhatatlanok, akkor adják fel a hoz mért tüzrendőri inkedés előzte meg a 
szolgálaton, midőn legnagyobb szükség tűzoltói intézmény megszülését, 
volna rájok ; nem gondoztatnak, tűz után 
minden tisztogatás nélkül tolatnak helye
ikre, s igy nem csoda, ha ideje korán 
szolgálat képtelené vállnak

E bajokon segíteni kell. Tűzoltó egy-
birunk alapítani, de hát mit tegyünk, lésén töltetett be a megürült könyvelői állás.

Ily zajos közgyűlést nehezen ért még át taka
rékpénztárunk fenállása óta.

Mint a múlt számunkban említettük a vá-

és több

sen

élőt is visszatetszést szült,
Pál szép beszédben védte álláspontját felhozva 
azt, hogy a helyi takarékpénztár nem nagy üz
let forgalmát tekintve szerinte megfelelne az 
általa meg választásra ajánlott M. Balogh Péter.

E kijelentésre kitört a vihar. Egy felöl 
szűnni nem akaró éljen másfelől a „nem

akaró süketítőköll“ hangjai szűnni 
hangzavarba vegyültek össze, miglen d r. 
Schlésinger Károly szentesi ügyvéd 
részvényes, Hubacsek Pál ellen sikerültén érvelt 
s végre hivatkozva az intézet alapszabályának 
32 §-ára amely azt mondja, hogy az 
tisztviselőit a közgyűlés „az igazgatóság előter- 
jesztésse folytán választja" szerinte tehát oly 
pályázó melyet az igazgatóság nem ajánl — 
nem is választható.

K o h n Mór kijelenti, hogy az intézet 
jól fel fogott érdeke megkívánja, hogy egy szak
avatott egyén vezesse könyveit, szerinte Mé
hész B. Péter kinek személye ellen nincs ugyan 
kifogása, enneknem bir annyi kvalificátióval, hogy 
megfelelhessen.

Grüner Géza kéri a felügyelőbizott
ság által felvett jegyzőkönyv felolvasását.

Dr. Schlésinger Károly szerint első sorban

nem

intézet

Választás a mindszenti ta
karékpénztárban.

Múlt hó 28-án tartott rendkívüli közgyü-
letet
hogy tűzveszély esetén ne a fejetlenség le
gyen az irányadó.

Léptessük az alább kifejtendő, vagy 
ahhoz hasonló intézkedést életbe, s nagy 
lépést tettünk előre a tűzveszély megféke
zése körül.

nem

lasztást meg előző napon az igazgató tanács és 
a felügyelő bizottság Wimmer Károly igazgató 
elnöklete mellett a be érkezett 23 pályázatot
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is azt kell elhatározni, hogy váljon az oly egyén 
kit az igazgatóság nem ajánlott megválasztható-e 
vagy sem. A törvényt minden körülmények 
között tisztelni kell, az intézet alapszabályai 
első sorban is törvénye az intézetnek. E 
fölött szavazást kér.

község tulajdonába lett az építkezés befektetve, 
hát a község nem fizet : a „mennyiben11 pedig 
a község használja a szóban levő épületet, hát 
az.t meg tartsa szerencséjének a tömörkényi 
gazdaközönség.

Eszünkbe jut a mese uraságról s a cigá

A község fizetni fog, a községnek fizetni kell, 
mert a szóban levő épület vagy a községé, vagy 
nem a községé. Ha a községé ? akkor mi vilá
gosabb annál, hogy a Tary örökösöket a köz
ség tartozik fizetni ? Ha pedig nem a községé 
az épület, akkor bérlője a község annak, s igy 
miután használja az épületet, haszonbért tarto- 

Melyitek eszi meg a meleg cipót — kérdé j zik fizetni, miből aztán busásan kitellik a Tary 
uraság ? Majd én felele egyike a cigányok- j örökösök követelése. Azt hisszük, hogy 

a fél font szalonnát mélyítek eszi j közgyűlés

Még többek hozzá szólás és izgatott vita 
után a szavazás elrendeltetik oly szövegezéssel, 
hogy azok akik azt akarják, hogy bárkire is 
lehessen szavazni génnél" akik csak az igaz
gatóság által előterjesztett pályázókra tartják 
a szavazott megengedhetőnek „nemmel“ szava- 
zanak.

nyokról.

az az okos
nak. Hát néz bennünket tömörkényi g&z- 
meg ? Azt is én feleié ugyanazon cigány. De | dákat oly oktalanoknak, hogy mi ingyen basz
ván itt: egy öl fa — folytatja az uraság — j nálatra adjunk házat a községnek vagy közgyü- 
melyitek vágja .azt össze ? Szólj már egyszer I lésnek, mely pedig oly keveset törődik velünk, 
te is dádé — löké meg társát a cigány — én j Helytelenítjük a közgyűlési határozatot, 
már eleget szóltam, most már szólj to is. így j mert e határozattal a közgyűlés csak a község 
tesz az igen tisztelt közgyűlés is. Mert ha azt j költségeit szaporította.
kérdezzük, kié a szóban levő épület ? Kié volna, i De szavunk lesz legközelebb igen tisztelt 
szól a közgyűlés bölcsessége, mint a községé, I előjáróinkhoz is, mert Ők is oly némák mint 
igen a községé . . . s harmadszor is a községé. ; a hal, midőn Tömörkény jólétéről van szó, s 
Kihasználja a kérdésben levő épületet ? i nincs egy szavuk se, mit érdekeinkben felemel-

A község — zeng a közgyűlés — a köz- : oenek, pedig annak idején a válasz-
itás előtt

nem

A szavazás eredménye: beada
tott 462 szavazat, nemmel szavazott 269 igen
nel 193 részvény tehát 76 szótöbbséggel kimon
datott az, hogy csak is az igazgatóság által 
ajánlott 3 pályázó közül lehet válsztani. Ezután 
Kovács J óz séf csanád-palotai könyvelő, 
egy hangulag a mindszenti takarékpénztár köny 
velőjévé megválasztatott. A jegyzőkönyv hite- 
lesiétésre Hubacsek Pál és Hága Jakab lettek 
megválasztva. ség . . . s harmadszor is a község.

De a múltkori zivatar rést ütött a ház te
tején, ki csináltatja meg.

Szóljatok már ti is tömörkényi dádék, ne 
csak mindig a közgyűlés beszéljen, de beszélje- 1 
tek ti is............

g y i k-m ásik oly vastag 
igér teket húzott elő 
bői,

e iz s
szinte beleverese 
Tömörkényi gazdák.

11.
Hátrább az agarakkal.

Mindszent-Tömörkény ápril 30.

A „Mindszent-Szegvár és Vidéke" múlt 
heti számában olvasuk a f. hó 24-én tartott

Helyi és vegyes hírek.
Három éve, midőn a község megbízottjai j 

ki mondták nekünk gazdáknak, hogy az. épiile- j 
tét miben

— Személyi hir. Lévay Ferenc Csongrád- 
megye tanfelügyelője tegnap községünkbe érke
zett, az iskolákat előadás alatt meglátogatta. 
A tanyai iskolákat Wimmer Károly iskolaszéki 
elnökkel sorba látogatták. Innen ma Baksra-Tö- 
mörkényre és talán az ányási iskola megtekin
tésére utazik.

mindszenti rendkívüli közgyűlés mikénti lefolyá
sát és határozatait.

Két tárgy volt, mely Tömörkényre vonat
a tömörkényi pap fog lakni, a köz

ség átváltja a gazdáktul s a községre Íratja, 
ügy látjuk a közgyűlés határozatából, hogy a 
község erre nézve nem tett semmit, hogy az 
épületet kinem fizette, azt meg nagyon is jól 
tudjuk mi tömörkényiek.

kozik.
Az egyik a tömörkényi tanyai iskola he- 

lyiságrőli csere szerződésről szól, ez bevégzett 
dolog, szavunk nincs hozzá.

A másik a Tary László örökösök által 
131 írt 39 kr. erejéig a község ellen indított 
peres ügy. Nevezett cég faanyagokat, szolgál
tatott ki a tömörkényi plébánia épülethez, en
nek kifizetését követeli a cég sommás per utján 
a községtől.

Ez folyó ügy, ehhez hozzá szólunk mi is, 
és az igen tisztelt közgyűlésnek erre vonatkozó 
végzését bírálat alá vesszük, akár tetszik az 
igen tisztelt közgyűlésnek akár

A tisztelt közgyűlés határozata e pontra 
így szól: „A képviselő testület ez ügyben ha- 
tározatilag abban állapodott meg: hogy a meny
nyiben nem a község tulajdonába lett az épít
kezés befektetve ezen indoknál fogva is a fize
tésre magát kötelezettnek nem érzi.

a mennyiben" nem a

— A helybeli takarókpeztár könyvelői álá- 
sára egyhangúlag Kovács József csanád-palotai 

a í könyvelő lett megválasztva.
Hogy nekünk kilett mondva az, hogy az 

épületet a község váltja meg bizonyíthatják
plébános ur, Wimmer ur, főjegyző ur, s a bi- j - Sövényház község mint több oldalról 
ra«í, kik mint a község, küldöttei jártak nálunk. | hangoztatva lett nem fog megszűnni és a meg- 

Ambár tudjuk, hogy a község nem tett j üresedet jegyzői állásra Onódi Lajos Szentes 
semmit, még is szeretnénk megkérdezni az igen j város főjegyzője pályázott. A legnagyobb 
tisztelt közgyűlést, ha hogy a község nem fi- ■ lószinüsóg szerint ez állásra tegnapra kitűzött 
zeti í a Tary örökösöket, hát ki fizeti ki ? | képviselt közgyűlésen meglett volna választva,

Szeretnénk megkérdezni az igen tisztelt j de időközben pályázatát vissza vonta, mely ok- 
közgyüléstől, hogy a tömörkényi közügyekről ! ból a választás elhalasztatott.

— Statisztika. A múlt április hónapban
összesen :

I 41. Ezekből törvényes : 41: törvénytelen : 0.
I Halva született: 1. Meghalt 11 fi: 8 nő : össze- 

doskodjunk, a miről pedig gondoskodni a tisztelt ; sen : 19. Házasságra lépett: 2 pár. 
közgyűlésnek s előjáróságnak volna feladata ? j — Esküvő. F. hó 8-án tartja esküvőjét Ba- 
- ^31^ az^e'közgyűlés ! j logh István vásárhelyi tanító Páncél Esztikével

r^aZAasHaÍ ^ Tlfif P^’ egy*Z(?r C^k tolne* j kor ez megtörtént, nagy lakomát ültünk : ettünk, nk az asztal mellől Rozsa, a szegről leakaszt | utunk, táncoltunk
egy nyerget, rácsapja a Balázs Ferenc hátára, j
a mire az rögtön lóvá változott.

va-

nem.
ki tar'ozik gondoskodni? mi magunk-e? vagy 
a kik gondozásunkra vannak hivatva? vagy mi született Mindszenten 21 fi: 20 nő: 
csak azért vagyunk, hogy adót fizessünk, s en
nek tetejébe még közügyeinkről is magunk gon-

Jól értsük meg,

T A R C Z A. ; én azt sem tudom, mikor,
1 és hogyan tértünk haza

— Sokat használtam én ezek után a tu
dományomat ; űztem a büb áj osság mesterségét, 
a mikor csak lehetett mindig. A temetőből a 
csontokat fölszedegettük, tejet csináltunk belőle 
és azt ittuk. A cinteremböl is kiszedtük 
a halottak csontjait, abból meg irat csináltunk 
Az esőt föleresztettük az égbe; a halakat elad
tuk a törököknek. A Dohán Katának a szemét 
kidugtuk Kökénynével. A Hódi Ferenc fia leányá
nak elvettük az erejét, de aztán meggyógyítot
tam. A Tombácnét is megrontottam. A Csamangó 
János fiának a szemét akartuk ki dugni, de 
csak az erejét vettük el és 14 frtért meggyó
gyítottuk. Aztán a Farkas Mátyás fiának az 
erejét is elvettük és megcsigázgattuk, mert 
akarta elvenni a Kökénvné leányát, noha én 
szerelmi italt készítettem neki.

— No, asszony, gyerünk a szent Grellért 
hegyire ! — igy szólt hozzám és felültetett a 
nyeregbe. Ő meg magára kapta a százrétü kö
pönyegjét és egy óra alatt ott voltunk a szent 
Grellért hegyén. Sokan voltak ott összegyűlve. 
Ott láttam Szántó Mihályt, Kokónynét, Kovács 
János, meg még több ismerős és vidéki boszor
kányt. Alig, hogy leszállottam a lovamról, ször
nyű lárma, öröm ujjongás keletkezett.

— A kapitány felesége, a kapitányné 
szony. Jaj de jó lesz nékünk, jaj de jó lesz 
neki! — Azt sem tudtam, mit csináljak. Rózsa 
megfogta a kezemet, a többiek meg körül fog
tak bennünket. Rózsa háromszor karikát csinált

o z> & a.
Mért mennél el édesem 
Nem vagy te vándormadár, 
Melyet kelet viránya 
Epedő kebellel vár ?

Tavasz, — kikelet van most, 
Mint életed hajnalán ;
Pici ajkad képmássát 

az ibolyán.

Légy ibolya kebelem 
Egyhangú kikeletén, 
Virágomat dallal és 
Könnyel öntözgetem én.

Megleled asz

nom
a botjával és megjelent az ördög ember képé
ben. Én megesküdtem neki; megtagadtam az 
Istent és minden szenteket. A mikor

De nem. . . nézd, ne légy, virág 
— Bár ezt nagyon szeretem — 
Virág keble nem érez : Az ördög hirivel még most is megtudnám gyó

gyítani, csaa a kezemet kellene rátenni. Sokat 
ráolvastam nyilalásokra is. Utaztam bakon, kö
pönyegen, szitán. Mikor a templomban voltam 
az urammal együtt és a szent atyák a szent
séget ideadták, mi mind a ketten kiköp
tük. Az imádságot visszamondottuk, a mint 

Mihelyt fölesküdtem, pohárnoknak azt az ördög parancsolta. Sokat mulattam 
tettek meg. írást nem adtam magamról, hanem együtt Szántó Mihálylyal, D u g o ny án ó v a I, 
billeget sütött rám a „Dromo“ egy marha szar- j Rohonkánéval meg másokkal 

szol- ! vának a hegyével, — mai napig is meglátszik. Mi

ez meg
| volt, körülcsókoltam az ördögnek minden test- 
j részét és ő is megcsókolt engem és szeretőjének 
I vallott; azt mondta: „Sokat fogunk ám szerel- 
j meskedni!“ Az uram látta, hallotta, hogy mit 
] tesz velem, mit beszél hozzám az ördög, de 
í szólt semmit sem.

!

Ah ! ne légy virág nekem !
Hypokrátes.

A pohárnok. nem
(„A Fekete Lovagokéból.) 
Irta: Konoz Sándor. i

Folyt és vége.
(A „Mindszent-Szegvár és Vidéke1* eredeti tárcája.)

A következő éjszaka együtt borozgattunk ; 
én, az uram, meg Balázs Ferenc, az uram Itt elhaUgatott az öreg asszony is nehány
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Első évfolyam 10 szám.M i n d s z ent-Szegvár ésVidéke.Mindszent, május 5.

Ha már benne vagyok folytatom.
Ha a tiszta kék égen mosolygó nap sze- 

meláttára a villám recsegve lecsap — nincs az 
oly meglepő — mint a mit a jó tömörkényiek 
kaptak a húsvéti szent idő előtt, húsvéti aján
dékul t. i. a csongrád-sövényházi ármentesitő 
társulat megküldötte nekik a kis könyvecské
ket, melyben megvagyon Írva, hogy kinek-kinek 

féle okmány nincs, de az 1000 frt sincs." Mi mennyi szárítási költséget kell fizetnie. A szi- 
nem tudjuk váljon a mi megyénkben fekvő, jaj CBik(} fejébe pányvát vetettek. Ki veszi le 
avagy talán Békés megyében létező Sándorfalva röluk ? Vagy legalább ki könnyíthetne azon 
van e gondolva. töprengenek. A mint hallom lépéseket tettek.

A nagy hordó és a magyarok haragja Jó tömörkényiek ne szomorkodjatok, hi-
Párisban. A párisi kiállításon egy óriási koiuó gzen közös a sorsotok tanítóitok sorsával, mi is 
is fog szerepelni, mely majdnem akkora mint a kaptunk egy kanyvet a mely csekély 300 fo- 
hires heidelbergi bordó. Epernayböl 36 ökör és rint fizetésünket szárítja ki t. i. a nyugdíj köny- 
lé húzta s tiz napig tartott, mig Páriába ért. vet_ melyböl nyugdij fojében csak 30 forintot 
Hogy a kiállítási területre vitessék, le kellett kell kiadnunk. Örvendjünk egymás nyomorusá- 
bontani a bejáratokat, kiásni két nagy fát és gán Az eiváiAsról most mit aem tudni, szél- 
lehordani a magyar csárda tetejének egy részét. cgend uralkodik. Előtérbe nyomult a szárítási 
De ez nem ment olyan szelíden végbe. A csárda költség baja
magyar személyzete, nem tudva, miért esnek , c , szárit4ai költsév ne
neki a tetőnek, felbőszült és francia lapok Alii- vn]na | ®
tása szerint forgópisztolylyal állt a hordószál- 
litók elé. A hordó tulajdonosának, Meniernek 
közbelépése végre megnyugtatta őket s igy nem Hogy valami szépét és dicséretes dolgot
vér volt az első folyadék, a mi a hordóba Öm- is írjak már tömörkényről, megemlítem, hogy

i templomunk egy művészi kivitelű Mária szobor- 
— A dohánytermesztésről. A mezőgazda- j ral gazdagodott. Bagi Ferenc polgártársunk és 

ság köréből Rimler Pál előnyösen ismert gaz- > neje jószívűségéből. Továbbá 2 misemondó ruha 
daságiiró „A dohánytermesztésről41 irt munkája, és egy oltárteritövel, mely a hívek filléreiből 
mely a dohány ültetését, kapálását, törését, jött össze. Az érdem főrésze e lelkes adomá- 
füzését, szárítását, simítását és csomózását igen 
szakszerűen ismerteit, rövid idő alatt második

selő van kiszemelve Csongrádmegye uj főispán
jának. A Zsilinszky kinoveztetését már bevég- 
zett dolognak mondják.

— Az adományozott pénzek sorsa. Mint 
az orosházi újság írja „Sándorfalva köz
sége az árvízkárosultak részére átvett a főis
pántól 1000 frtot — mely összegnek azonban 
hová s mire való fordításáról azonban semmi

Páncélné, Kádár Eszter szép és kedves leányá
val a h.-ra.-vásárhelyi ev. ref. ó templomban. Sze
rencsét és boldogságot kívánunk az uj párnak.

— Verekedés. Gémes József vásárbérlőn
könyüszerrel akart kifogni egy vásárhelyi árus 
a szerdai hetipiacon, midőn a helypénzt kérte 
elakart az illető hajtattni. Ezen aztán a nézők 

latságára egy takaros kis veszekedés fejlő
dött ki melynek egy arra kényelmessen sétáló 
csendőr vetett vegett. Nem volna éppen teles- 

illető vásárbérlőtöl a haszonbért

mu

leges, ha az 
megköveteljük, hogy mellé vásár- és hetivásá
rok alkalmával az elöljáróság, egy kis bírót
rendelne.

— Dr. Salánky József Szegvár község re
gálé bérlőjének fia, ki az ügyvédi vizsgát az 
elmúlt napokban fényes sikerrel állotta Ki Szeg
váron telepedett meg és ügyvédi irodáját a 
Rozmaring utcában édes atya házában meg nyi
totta. Gratulálunk az ifjú tehetséges ügyvédnek 
és szívből kívánunk ügyködéséhez Istentől ál
dást szerencsét és sikert.

— A „Szentes és Vidéke" mint értesülünk, 
— gazdát cserél. E lapot és nyomdát dr. Má- 
téffy Ferenc ügyvéd vette meg, s a lap jövő 
számától kezdve a vevő tulajdonjogával, Bán
falvi Lajos, városunkban már előnyösen ismert 
iró szerkesztősége mellett fog megjelenni.

— Főispán változások vanak most napi ren
den Jász-Nagy-Kunszolnokmegye főispánjává 
Uj falusi Sándor Szatmármegyi alispán Temes- 
raegy főispánjává Molnár Viktor országgyűlési 
képviselő fog kineveztettni. Mint halyjuk Cson
grádmegye főispánja is beadta lemondását uj 
főispánul Novák József orsz. gyűlési képviselő, 
mások szerint Benciky Géza és Kállav vannak 
említve.

lőtt.

nyok serkentésére. Nagyon tisztelendő Vértes 
Ágoston lelkész urat illeti.

kiadásban jelent meg, mi a könyvecske célszerű 
Os hasznos voltáról tanúskodik. Nem osak szá-

Az iskola belvilága 54 szögm. egy négy 
szög méteren tehát majdnem 4 növendéknek kell 

mos privát dohánytermelő, hanem állami gaz- elférni és irni is. Megjegyzem, hogy a „búbos" 
dasági és dohánybeváltási közegek megrendelé- önagysága körülbelül 4 négyszög méter foglal 
sei is igazolják e munka gyakorlati becsét és el, nem karcsú termetével. Az iskola belsejének 
használhatóságát, — ennélfogva felhívjuk reá a j köbtartalma 162 köbméter, de ebből a kályha, 
dohánytermelő gazdaközönség figyelmét. Ára j növéndékek térfogata és az iskola bútorzat 50 
10 kr. és kapható a „Corvina" könyvnyomdában 1 köbmétert elfoglal, marad tehát levegő tartónak 
Békés-Csabán és a „MindszentSzegvár és Vi- j 112 köbméter, 183 növendékre. No most!

Alakítsuk a 183 növendék tüdejét, illetve 
mellkasát fuj tatónak, ez a fúvó lesz oly óriási, 
hogy 10 szuszantásra képes a levegő éltető 
élenyét elfogyasztani.

Délelőtt 3 óráig, délután két óra hosszáig 
hányszor történik e szuszantás ! Néha, néha 
uram bocsá ... a biztositó szelep is működik 

ben, hogy „többet ér a beszéd ezüstje, mint a .... Ilyen a 183 diákkal megrakott iskola 
hallgatás aranya„, majd el válik — én pedig | télen, 
azt tartom, hogy „hallgatni arany, beszélni j 
ezüst." Nem tudom nem-e jobb volna most ; 
letenni toliamat, mert van olyan dolog sok, 
hogy mindnyájan tudjuk és még sem beszéljük, 
ez az úgynevezett nyílt titok. Erről tehát nem 
szükségtelen e beszélni ? Erre talán azt tetszik 
megjegyezni, hogy miből nyomatnánk tele a fe 
hér lapokat. Jól van, irok a fehér lapra az új
ságnak, de nem újságot.

— Csongrádmegye főispánja fölmentve. A
hivatalos lap mai száma a következőket írja: 
A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
megbízott közmunka- és közlekedésügyi magyar 
miniszter előterjesztésére: Rónay Lajos 
Csongrádvármegye főispánját, ezen állásától, sok. 
évi buzgó és hü szolgálatainak elismerése mel
lett, saját kérelmére fölmentem. Kelt Schon- 
brunnban, 1889. évi április hó 28-án F e- 
rencz József, s. k. Baross Gábor, s. k 
Csongrádmegye uj főispánja. Mint megbízható 
forrásból értesülünk, a lemondott Rónay Lajos he
lyére Zsilinszky Mihály, az ismert történész, 
akadémiai tag és volt békés-csabai orsz. képvi

déke" kiadóhivatalában.

Levelezés.
Tömörkény, 1889 máj. 2.

Tekintetes Szerkesztő ur !
Azt üzente nekem a szerkesztői üzenetek-

Itt a tavasz. Van ám már jó levegő ;
A tanterem belseje megváltozik. A télen 

soha ebédre hazamenni nem szokott 183 növen
dék, déli 11 órától fgova délutáni 2 óráig a 
tanteremben kény erez, ki és be járkál a sarat 
havat behordja s ez által a talaj feljáratik, s 
keletkeznek hegyek és völgyek melyek tyuk- 
szemborzasztólag meredeznek, melyen bátran le
het gyakorlatilag megmagyrázni a hegyeket és 
völgyeket az ilyen alföldi fiuknak. A falaktövé- 
röl a tapasz lehullott; s a vályog bazalt szikla
ként kapaszkodik, itt-ott barlang nyílást alkotva, 
sötét beljéből rémesen csillan ki két szikrázó 
parányi szem, a morzsára leskelődő éhes egér 
szeme az, stb, stb.

A húsvéti szent gyónás bevégeztetett. A 
lócákat bátran, halomra rakhatjuk. Az iskola 
kong az ürességtől, alig vau 20—30 növendék, 
az életre való növendékeket kifogják, mert dol
gozni kell t. i. tavaszi időtől fogva késő őszig 
van az az idő midőn a tanyai gyerek beszerzi 
a téli ruhára valót.

Ilyenkor hozzák és küldik fel a szülök az 
otthon „hasznavehetetlen" 4—5 éves gyermeket, 
pótolva a kisdedovodát az iskolával. A mely 
növendék a télen volamit tanult az ilyenkor 
kimarad s csak az úgy nevezett „dürgencsek" 
maradnak. Jön a vizsga. S az eredmény ?

Azt mindenki gondolhatja. — Miért nincs ? 
De minek kezdjem élőről.

nehéz könnycsöpp pörgött alá beesett szemeiből.
— Megbántad-e, hogy bűbájos mestersé

get űztél ? Bánod-e boszorkány mivoltodat ? — 
kérdé a fiscus.

— Nem bánom ! — felelt a vén asszony 
s dacosan, büszkén vágta föl a fejét. — 
bánom, mert szeretőm volt egy szép, na
gyon szép fiatal ember : az ördög. Sokat sze- 
relmetöskodött velem, stirün ellátogatott hoz
zám. ó !
minden földi halandó szerelménél. Az ölelése 
pokoli, a szava, mint a méz, bübájosság terjen
gett körülötte, csak a csókja volt hideg, 
de azért az is jobban esett az uraménál. Aztán 
mikor eljött hozzám, csak egy söprűt tett az 
uram mellé és az nem tudott semmiről semmit. .

Nem

Mint tanító ember, bepill an tatok a tömör
kényi iskolába. Hetedik éve, hogy a tömörké
nyi növéndekek tanítása és nevelése reám bí
zatott. Hét évvel ezelőtt 80 növendékem volt, 
e számtól mint kezdő embernek kicsit borsód
zott a hátam, nem is gondolva, hogy a mai 
nap elérje a 183 számot. Igen ez évben 183 
muzsafi nyert az alsó-tömörkényi iskolában ok
tatást — már a hogy lehetett. Hárommal há
romszorta több mint a mit a törvény megen
ged, ha az ismétlő iskolásokat beleszámítjuk a 
200-at felül haladja.

Iskolámban van 8 rendes pad — használ
ható ; 7 lóca és egy létra.

Ugyan minek az a létra ? Türelem ! Türe
lem ! Ha kapca szorul, a létrát felpockoljuk és 
a muzsafiak gymnasztikai ügyességgel billegve 
ülnek rajta és sulyegyent veszítve olyan kifo
gástalan török bukfencet produkálnak, hogy 
szinte gyönyör nézni.

Mondja csak T. Szerkesztő ur ! Nem tu
dom nem e nekem volt igazam midőn azt állí
tottam, hogy „hallgatni arany, beszélni ezüst" ? 

\ *

szerelme édesebb volt annak

De azért jobb volna, ha most is Kiss Péternél 
volnék, nem jutottam volna ennyire! 

Ez utóbbi szavai igazak lehettek ; csak
is ezek.

Szegény asszony ! Az ő sorsa is az lett, 
a mi a többi társaié : elevenen megé
gették a Boszorkányszigeten.........................

Meggyujtották a máglyákat s után na oly 
nagy vihar és jég volt, hogy a nép szétszaladt, 
senki sem emlékezett olyan borzasztó időre. 
Hja, nagy volt a boszorkányok hatalma !

Hanem a tüzhaláltól nem tudta őket meg
menteni sem a bűbájos mesterségük, sera szö

vetségesük, a Dromo ördög.

A szemérem érzetet nagyban, sérti az. hogy



ürszék a növendékek számára nincs ; pedig úgy ; goi gazdasági egyesület 50 éves jubileuma al- 
a fiuk mint a leányok részére okvetlen kellene i kalmából rendezett gazdasági kiállítás megte- 
lenni ilyen vegyes iskolában. Ügyes gymnasz- • kiütésére (A kirándulás oda-vissza naponként 
tikus legyen az aki az iskolát baj nélkül körül j 60 krba kerül.) 
járhatja. : Junisu hó 29-éig reggel 8 órakor indulás 

Londonból Nevhawenen és Dieppen keresztül 
Ezek azok amelyet halvány színekkel bá- ■ este 8 órakor érkezés Parisba. Junius 

tor voltam lefesteni; mert ehhez az én rajzó- , hó 30 ától julius hó 7-éig tartózkodás Parisban, 
nőm gyenge ; mert ehhez Zola erős ecsetje a | a francia kiállítás megtekintése ; részvétel a 
maga drasztikus természethü vonásaival képes j julius 4 én megnyitandó nemzetközi gazdacon-

!

*

fcsak. gressuson.
Korántsem volt szándékom a kiválóan nagy- Visszafelé utazás tetszés szerinti időben,

rabecsült iskolaszéknek, sem közügyeinket ve- a jegyek 20 napip érvényben maradnak a Ba- 
zető férfiainknak szemrehányást tenni, mert tu- sel, Salcburg, G-rátzi irányban. Az utón tolmá- 
dom én azt, hogy jól tudják a leirottakat; Ös- csők állnak rendelkezésre azoknak, kik az egyes 
merik a hiányt, mely most már az ő nyomoru- 
égával elé tárul. Nines a község olyan hely
eiben, hogy a tanyai iskolákat minta iskolákká 

alakítsa át, de kérve kérjük, hogy amennyire 
pénzügyi viszonyai megengedik segítsen 
hatatlan állapoton, mert minden évvel egy év 
múlik el a jövendő nemzedék kárára; állítássék 

tömörkényi oldalon is elegendő számú isko-a
mai feszült vi -

nemzetek nyelvét nem értenék. Felhívjuk ez 
utón is a gazdaközönséget, hogy használja tel 
az alkalmat egy olyan tanulmányi ut megtéte
lére, a melyet a véletlen csoportosított csak az 
élelmes tanulni vágyó kihasználására.

Bejelentéseket elfogad a kirándulás ren- 
; dezö-bizozottsága (Budapest, Köztelek) junius 

hó 5-éig; ugyanaddig az utazási költségből 100 
frt szintén fenticimre küldendő.

e tart-

a
bizonyára enyhitőleg foghatni a 
szonyok között ezen, rég óhajtott kívánságnak 
teljesítése és a közeledés, a bizalom folujitasát 
nagyban fogja előmozdítani. Úgy legyen és időt 

kímélve a hívek lelki és szellemi tehetsé
geinek ki művelésén oly odaadólag és igazán 
atyailag működik.

A rendező bizottság;
Bar any ay István, 

Baross Károly,
Ordódy Lajos,
Szemere Huba,

nem Lázár Pál s. k.

Az uj halászati törvény.Tisztelője
Fölföldy Mihály. !

A halászatról szóló 1888. évi XIX. t. c. f. évi májas 
hó 1-től életbe lépvén, a közönség, illetve a hal árulással 
foglalkozók tájékozása végett a következőket közölhetjük .

Aki akár nyílt, akár zárt vizeken halászni akar, kö
teles halászjegyet váltani, 2 frt 50 kr. bélyegilleték beszol- 

A magyar gazdák a magdeburgi-,londoni- ^Itatása mellett, a segéd-személyzet és munkások számára
és párisi kiállítások összeeső idejét egy felette pedis 1 « ****** b““lgilUt“a me,leU' 
érdekes tanulmányút rendezésére használják fel.
A kirándulásban az orsz. m. gazdasági egyesü
let tagjai s azoknak felnőtt családtagjai (nők is)
— ama gazdák pedig, kik az orsz. 
sági egyesületnek nem tagjai az egyesületbe 
való belépésük után — vehetnek részt. A kirán
dulás tart junius hó 18-ától "julius 6-áig 
egész utón az utazás és ellátás költségeinek fe
dezésére a rendező bizottságnál lefizetendő ösz- 
szeg 280—250 frt közötti lesz.

Az étkezés utazás közben közösen (table 
d‘ höte) történik, útközben azonban csak ebéd
ről gondoskodik a rendezőség a befizetett díjért; 
reggeliről és vacsoráról az utasok maguk gon
doskodnak. Nagyobb városokban! megálláskor a 
kirándulók megjelölt 8—10 első rangú vendég
lőben reggeli és 6 órai ebéddel tetszésük sze
rint láthatják el magukat a fizetéseket a ren
dező bizottságtól nyert szelvényekkel 
fogják eszközölni. Ugyancsak ilyen szelvények 
alapján fognak szintén első rangú szállodákban 
szállásban részesittetni (2 személy egy szobában.)

Az utazás után fenmaradt szelvények a 
rendezőség által készpénzfizetés ellenében fog
nak visszaváltatni. Vasúton az ut 2-ik osztályon 
hajón 1-ső osztályon megy végbe kényelmes el
helyezéssel, nőnek külön kupé illetőleg kajüt 
állván rendelkezésre. A kik vasúton 1-ső osz-

Gazdasági tanulmányút Magdeburg- 
London és Párisba.

mindig csak az illető év május hó 1-től a következő év 
ápril hó 30-ig érvényesek, s e szerint évenkint megujitandók.

A halászjegy csak egy személyre állittatik ki és másra 
át nem ruházható és az ellenőrző hatósági közegeknek kivá- 
natára felmutatandó.

Nyílt vizekben az alább felsorolt halfajokat a tilalmi 
időszakok alatt, valamint ugyanazon halfajokat, ha az alábbi 
méretekkel nem bírnak, bármily időben tilos kifogni, szállí
tani és árulni.

Ezen halfajok a tilalmi időszakok és a legkisebb mé
retek föltüntetésével a következők :

Fajtok tilalmi ideje ápr. 1-től jun. 15-ig, legkisebb 
mérete 80 cmtr.

Fogas süllő tilalmi ideje ápr. 1-től jun. 15-ig, legki
sebb mérete 35 cmtr.

Galóca tilalmi ideje márc. 1-től május 31-ig, legkisebb 
mérete 54 cmtr.

Kecsege tilalmi ideje ápr. 1 -töl jun. 15-ig, legkisebb 
mérete 30 cmtr.

Kő süllő tilalmi ideje ápr. 1-től jun. 15-ig, legkisebb 
mérete 40 cmtr.

Lazac tilami ideje szept. 15-től január 31-ig, legki
sebb mérete 50 cmtr.

Lepényhal tilalmi ideje márc. 1-től ápril 30-ig, legki
sebb mérete 25 cmtr.

Márnahal tilalmi ideje ápr. 1-től junius 15-ig, legki
sebb mérete 30 cmtr.

Pisztránghal tilalmi ideje szept. 15-től január 31-ig, 
legkisebb mérete 20 cmtr.

Pontyhal tilalmi ideje ápr. 1-től jul. 15-ig, legkisebb 
mérete 30 cmtr.

Sőreghal tilalmi ideje ápr. 1-től jun. 15-ig, legkisebb 
mérete 50 cmtr.

Szintok tilalmi ideje ápr. 1-től jun. 15-ig, legkisebb 
mérete 80 cmtr.

Tetemes tok tilalmi ideje ápr. 1-től jun. 15-ig, legki
sebb mérete 1 méter.

Viza tilalmi ideje ápril 1-től jun. 15-ig legkisebb 
mérete 150 cmtr.

A halak hosszúsága a fej elejétől a fark végéig mé
rendő ; a jelzett méreteknél kisebb halak, valamint ha a ti
lalmi idő alatt véletlenül fogatnak, a vízbe azonnal vissza- 
bocsátandók.

m. gazda-

s az

/0 körüli felülfizetés-tályon óhajtanak utazni, 
sel 1-ső osztályú kocsikon helyeztetnek el.
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Az ut programmja a következő. Junius 
h ó 18-á n déli 12 órakor indulás 
Budapestről. Junius hó 19-én reggeli 6 
órakor Bécsen és Bodenbachon keresztül érke
zés Drezdába. Junius hó 19-én d. u. 1 órakor 
indulás Magdeburgba, ugyanoda érké
zé s d. u. 5 órakor. Junius hó 20—21-én 
tartózkodás Magdeburgban, onnét indulás 21-én 
d. u. 5 órakor. Junius hó 22-én reggel 6 órakor 
érkezés Vlissingenbe, hajóra szállás, 8 órai ten
geri ut után d. u. 4 órakor érkezés Sherrnessbe, 
onnét vasúton továbbutazás és este 8 órakor 
érkezés Londonba.

Junius hó 22-29-éig tartózkodás London
ban és naponként kirándulás Windsorba, az an-

Rákot ápril 1-től május 15-ig fogni tilos. A tilalmi 
idő alatt fogott, valamint a tilalmi időszakon kívül oly rá
kok, melyek a szemtől a kiegyenesített frak végéig 8 cinter
néi kisebbek a vízbe visszabocsátandók.

A tilalmi időszak alatt tilalom alá eső, vagy törvé
nyes méretekkel nem bíró halak és rákok szállítói, vagy tu
lajdonosai ellen a büntető eljárás hivatalból indittatik meg 
s a tilalom alá eső halak, vagy rákok elkoboztatnak s a sze
gény-alap javára értékesíttetnek. Elkobzási határozat ellen 
főlebbezni nem lehet.

A fönnebbi rendelkezések ellen vétők a kihágás! tör- 
ény értelmében a halás táti törvényből c ;y js esetekre m i ;-

Min ds zen t-S z eg vár és Vidéke.Mindszent, május 5^ Első évfolyam 10 szám.

szabbctt és 200 frtig terjedhető pénzbüntetéssel fognak biin_ 
tettetni.

Irodalom.
Ma kaptuk a „Technológiái Lapok" 8s-ik számát 

mely változatos és gazdag tartalommal jelent 
Tartalom jegyzék.

Iparmuzeumok, műszaki és iparos oktatás 122. Mű
szaki és ipari szemle 122. Iparkiállitások 123. Szabadalmi 
ügyek 124. Találmányok leírásának kivonata. 280—306 szö
vegábra 124. Engedélyezett szabadalmak 126. Titokbantar- 
tásról való lemondás 127. Érvénytelenné vált szabadalmak 
127. Szakirodalom 128.

A „Technológiai Lapok" műszaki és ipari szak 
folyó irat Taborsky Ottó am. ki r. technológiai 
iparmuzeum igazgatójának szerkesztése alatt 
és kiadásában jelenik meg. E lapok valóban hézagot potól- 
nak és legmelegebben aj álhatjuk úgy mérnökök, vegyészek, 
mint bármely szakmáju iparosoknak. Az érdeklődők kiadó 
hivatalunkban megtekinthetik. Előfizetési ára egószévre 5 frt 
félévre 2.80, negyedévre 1.50.

meg.

Közgazdaság
Gazdasági és üzleti tudósítás.

Egész héten szép napos és már meleg idő
járásunk volt.

A korai buzavetésekve nincsen panasz, mig 
a késeiek teljesen visszamaradtak és sok helyen 
ki is szántják, általában a kilátások ezen a vi
déken nem kedvezőek.

A tavaszi vetések mindenütt szépen fej
lődnek. — A kukoricaültetóst még nem végez
ték be.

Búzában bár a hangulat nem lanyha, de
azért az áraK még sem emelkedtek, és nagyobb 
érj a villásra csak akkor számíthatunk ha a kül
föld is részt vesz búzáink vásárlásában.

A gazdák még mindig várakoznak búzáik 
eladásával mert jobb árakat reméljenek, bár a 
jelenlegi körülmények között alig lehet az árak 
emelkedésére számítani.

Mai piaci árak: szép tiszta búza frt 6.50 
rozs frt 5. kukorica frt 4. árpa frt 5.—5.50 mi
nőség szerint zab frt 5.50.—6. mint méter má
zsánként.

Budapesti árak.
Tiszavidéki 78 —80 kgos frt 7.40. —- frt 7.25.

78-80 „ frt 7.35. — frt 7.20.
76—78, „ frt 6.80. — frt 7.

Határidő szállításra :
búza összre frt 7.19.21 búza május júniusra frt 
6.79.81, tengeri május júniusra frt 4.78.79, zab 
őszre frt 5.35.37.

Bácskai
Erdélyi

Szerkesztői üzenetek.
A. Szegvár. Az újdonságot köszönjük. Kérjük to

vábbra is b. tudósításait.
Fölföldy. C s a n y. Nem árt néha még az oly 

közügyeket érdeklő dolgokat sem a nyilvánosság előtt meg
beszélni a melyek más kiilömben „nyílt tittkok" mert bizon 
néha megfeledkeznek ám egyes intéző egyének arról m a 
amit tegnap tudtak.

Mindszent. Térszüke miatt kimaradt. Jő vő szá
munkban jönni fog.

„Lajos baráto mw, Csany. Legközelebb biztosan
jönni fog.

Vasúti menetrend.
H.-M.-Vásárhelyről—Szeged felé : 6

óra 46percreggel, 5 óra 28 p. este
H.-M.-Vásárív lyről—Nagy-Várad felé- 

délelőtt 10 óra 24 perckor, délután 7 óra 
11 perckor.

Kistelekről—Budapestre : személyvo
nat éjfél után 2 órakor, délután 3 órakor: 
omnibus-vonat reggel 6 órakor.

Kistelekről—Szegedre : személyvonat, 
déli 12 órakor, éjjel 12 órakor, omnibus 
vonat délután 6 órakor.

Szentesről—Budapestre. Indul 5 óra 
38 perc reggel, 1 óra 15 perckor d. u. 
3 óra 25 perc d. u.

Szegedről Csong.ádra indul 11 óra 9 
perc 2 óra 18 p. d. u. Csongrádiból Sze
gedre 1 „ 05 p. 4 óra 59 p. d u.

Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 26 
perc éjjel 11 óra 50 perc d. e.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

Nyomatott Mindszenten Diamant Manó Könyvnyomdájában.
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